

СЕГОДНЯ — 45 ЛЕТ

СО ДНЯ ПОБЕДЫ

НАД ФАШИЗМОМ

# Отцовское наследство



Есть в больших и малых городах, в селах музеев. Тоже большие и поменьше, где экспозиции посвящены войне.

А есть и другие — маленькие, расположенные в деревянных шкапулах, в ящиках столов — домашние музеи, в которых сложены письма, извещения из далекого далека — Великой Отечественной...

Три таких треугольника со штампом «Промсмотрено Военной цензурой» держу сей час в руках. Они принадлежат Людмиле Александровне Павленко, главному врачу поликлиники «Геолог». Вначале они и другие находились у ее матери, а после ее смерти поделены между детьми. Отцовское наследство перешло к дочерям и сыну. И, конечно же, и внукам. Брат Людмилы Александровны говорил потом сыну: «Будешь похожим на

деда, станешь тоже разведчиком». Сейчас папень — военный, дед бы это, наверное, одобрил.

Но вернемся к этим письмам. Их хозяин, — носящий самую что ни на есть русскую фамилию и ушедший воевать за землю русскую, не вернулся. Без вести пропал Иванов Александр Алексеевич.

...Странно, кажется, именно с таких вот треугольничков и должны слышаться взрывы, стоны. Но нет — они полностью посвящены заботе об оставленной семье. В них советы, как прожить жене с детшками. И только чуть-чуть, самую малость — о себе. Будто поменялись ролями: семья — на фронте, а он — в тылу. И еще в письмах большая нежность к ним всем.

— Здравствуйте, мои дорогие. Целую милую

Шуру, Томусю, Юру, Люду. Самочувствие мое хорошее, буду бить фашистов до последнего. За меня, Шурик, милая, не беспокойся. Визра выслал тебе ценное письмо, денежный аттестат, облигации. Из твоего узнал, что ребята себя чувствуют хорошо, это очень приятно, сама крепись и будь здорова. Очень рад, что ты, Шурик, поправилась, обнимаю и крепко целую тебя, моя хорошая. Как освоила работу? Как дела, как вообще хозяйство?

Ожидай письма с фронта. Москва совсем не та, что была раньше. Народу заметно стало меньше, магазины закрыты, только торгуют те, которые выдают по карточкам.

А потом пришло последнее письмо, но никто из них не знал этого. И вот оно сейчас, как никакое другое, за-

читано до ниточек, от которых расходятся в стороны перегибылучи, видимо, вначале от слез того, кто писал, потом от тех, кому оно писалось. Попробуюсь его прочитать...

— Милая моя жена, дети, если не придется... больше Вас увидеть, то оставайтесь и живите без меня, значит, такова судьба. Но врагу надо за все отомстить.

Вот, Шурик, и все. Сейчас мы находимся за Можайском на 60—70 километров, то есть уже в пределах Смоленской области. Пиши по адресу...

Но адрес у солдата судьба поменяла и скрыла навечно от жены и детей. Пиши — не получишь, кричи — не услышит. Только через три года, в 1945 году, получили: «Без вести пропал».

Сколько и в какие только адреса не писали они за все эти годы — след не найден. Недавно Людмила Александровна снова получила из Подольского архива неутошительный ответ.

...Их много пропало на той страшной войне. Чей-то след за эти длинные годы нашелся. У кого-то и сегодня не отыскан. И мы все и сей час вечные должники у мертвых и живых солдат Великой Отечественной...

Л. БОКОВА,

жали» чемпион и рекордсмен области Андрей Киселев, Лариса Аристова, Инна Другина. Если помните, в прошлом году Лариса отыграла у федоровчан целых восемьдесят метров, а двадцати не хватило для победы.

Теперь она пришла, и мы поздравляем подопечных Усманова, его самого и председателя профкома тампонажного управления Михаила Федоровича Кириченко, главного болельщика и помощника команды. Больше того, «сборники» финишировали с новым рекордом трассы — 17 минут 35 секунд. За ними были легкоатлеты УБР-3 и Федоровские. А по группе средних, специальных учебных заведений первенствовали воспитанники Алексея Мурованного, из ГПТУ-17, который перед стартом явно скромничал...

Эстафета закончилась, и летний спортивный сезон открыт.

Н. КОЗЛОВ,

### УТОЧНЕНИЕ

#### «В КЛЕЦАХ РАВНОДУШИЯ»

В заметке под таким заголовком в первом абзаце следует читать: «В клещах равнодушия оказались жители поселка Лунный» и далее по тексту.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

НИНА КАЛЕНДАРЕВА

### ФОТОГРАФУ

Наступит праздник — день Победы. Цветы положат к вечному огню. И кто-то снова песню сложит Про боль, про слезы, и войну. И у огня с распятой звездой — На память вечную хранить — Заснимет все какой-нибудь фотограф; А имя не успеете спросить. Слеза, живая и святая, Застынет в снимке на щече. Сегодня в объективе

### АЛЕШЕ ФЕДОРОВУ

вся Россия Несет цветы в своей руке. Еще сойдут окаменевшие Алеши, Желавшие когда-то тишины. Уже седыми стали дети Отгов, что не вернулся с войны. Сойдут за тем, чтоб в ярости отбросить Такой тяжелый огнестрельный автомат. Сойдут за тем, чтоб внуки их Алеши Наперевес наделу фотоаппарат.

# СПРАВКИ

## КИНО

### «АВРОРА»

9 мая. «СЫН ПОЛКА» — в 10, 11.30. «ГУГА» (2 серии) — в 13.30, 16, 18.30, 21. 10—12 мая. «ПОД ПРИНУЖДЕНИЕМ» (Франция) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Молодежно-подростковый центр досуга (ул. Ленина, 55)

10—11 мая. «КОБРА» — в 12, 14, 16. «КОШМАР НА УЛИЦЕ ВЯЗОВ» (часть 2-я) — в 19, 21.

Центральный видеосалон (тел. 3-57-12).

12—13 мая. «НУ, ПОГОДИ!» — в 10. «РАЗ, ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА» — в 12. «ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ СУДЬБЫ» — в 14, 16.30. «РОМАН С КАМНЕМ» — в 19.

13 мая. «12 МЕСЯЦЕВ» — в 10. «ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА» — в 12. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА» — в 14. «МЕСТЬ И ЗАКОН» — в 16.

Видеозал «3 этаж» (пр. Набережный, 46).

12—13 мая. «МЕСТЬ НИНДЗЯ» — в 18. «НОЧЬ СТРАХА» — в 20. «ПОЛИЦИЯ ПРАВОВ» — в 22.

## РАЗНОЕ

12 мая в 10 часов в актовом зале ГК КПСС приглашаются все инвалиды города и района на организационное собрание.

Оргкомитет общества инвалидов.

### ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ КООПЕРАТИВА И МЕЖОТРАСЛЕВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА И РАЙОНА!

Для защиты индивидуальных и групповых имущественных, профессиональных и других законных прав и интересов работников кооперативов СОЗДАЕТСЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ работни-

ков кооперативов и межотраслевых предприятий.

Призываем всех заинтересованных лиц принять участие в подготовке и проведении учредительной конференции, которая состоится 15 МАЯ 1990 г. в 10 часов по адресу: ул. Северная, 62/3, актовый зал. Зарегистрироваться, а также получить необходимую информацию вы можете ежедневно с 14 до 18 часов по тел. 2-43-49.

Культурно-оздоровительный центр услуг населению ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР на курсы избавления от вредных привычек — пьянства и алкоголизма, курения. Лечение ведется по методу Шичко. Занятия проводятся ежемесячно с 20 числа. Запись на курсы ежедневно с 9 до 11 часов, с 15 до 18 часов. Обр.: ул. Московская, 55, тел. 2-12-69.

Профком СПОПАТ имеет возможность РЕАЛИЗОВАТЬ предприятиям и организациям, частным лицам следующие МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ отечественного, импортного производства: ударная установка «Премьер» (производство — Англия), усилители «Ляма», «Электроник», «Тесло» (ЧССР), усилитель с колонкой (монитор), микрофон «Техник» (производство — Япония), колонки акустические (32 шт.), акустика с динамиками «Силейшен», «Анелис». Обр. по тел. 7-58-18, профком СПОПАТ.

Утерянные круглую печать профсоюзного комитета РЭУ Тюменьэнерго с надписью «Профком РЭУ Тюменьэнерго» и штамп профкома с надписью «Профком РЭУ Тюменьэнерго» считать недействительными.

Утерянное водительское удостоверение на имя ДРОНА Юрия Георгиевича прошу вернуть по адресу: За ручьем, 576, за вознаграждение.

Следующий номер нашей газеты выйдет в пятницу, 11 мая.

# Награждала «Сургутская трибуна»



## ПРИЗЫ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ РАЗЫГРАЛИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ СИЛЬНЕЙШИЕ ЛЕГКОАТЛЕТЫ ГОРОДА

Знаете, не впервой осмелею ход традиционной эстафеты, посвященной Дню печати, а всякий раз не покидает предстартовое волнение. Сам вроде уже не участник, а вот поди ж ты.

А что тогда говорить о тех, кто начинает? Шестого числа лучше других справился со своими нервами одиннадцатиклассник пятой школы Олег Михайлов: после первого, самого длинного и сложного этапа он «привез» своей команде пятьдесят метров, за что и получил потом специальный приз. А дальше... Дальше преимущество моей родной школы над соперниками очень уж быстро испарилось. До следующей отметки она еще держалась. Затем на лидирующие позиции выходят восьмая, шестнадцатая, первая школы. И уж совсем обидно ребятам из четвертой: до самого последнего промежутка

шли первыми и... проигрвали команде под номером «1». Роза Нигматзянова на три секунды опередила свою визави. На третьем месте — школа № 15.

И второй раз поехал на патрульной машине ГАИ судья-информатор Михаил Светачков — после того, как Юрий Саварин выстрелом ракетницы отправил в путь вторую группу, представляющей производственных коллективов и средних специальных учебных заведений. Поехали и мы с главным судьей соревнований Евгением Зайцевым.

Пробежать 1200 метров — а именно такова протяженность первого этапа — на одном дыхании практически невозможно. И даже если в середине дистанции — это ни о чем не говорит. Это все тактика. Стратегия остается на десерт.

— Сейчас начнет отрываться Перовщиков, смотрите, — предсказывает Зайцев.

И точно, кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам Виктор приносит промежуточную победу сборной управления буровых работ № 3. Однако тут же его товарищей потеснили федоровчане. В тройку лидеров попало и объединение Сургутнефтегазжилстрой. Михаил Федорович испытывает явное удовлетворение — его это команда.

Но всем в итоге пришлось отступить перед дружной и, я бы сказал, мастеровитой командой СК «Нефтяник». Приведу послеэстафетный экспресс-монолог тренера Николая Усманова:

— На восьмом этапе вышел вперед Сергей Пильтин, второй призера первенства области в беге на 400 и 200 метров. Здорово «отбе-

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отдел: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.